Республиканский конкурс исследований и литературного творчества «Моя семья в истории Великой Победы»

НОМИНАЦИЯ: ЛИТЕРАТУРНОЕ ТВОРЧЕСТВО НАЗВАНИЕ РАБОТЫ: МОЙ ПРАПРАДЕД – УЧАСТНИК ВОЙНЫ

Краснов Даниил, учащийся 1 класса МБОУ «СОШ № 62» г. Чебоксары Руководитель: Аксакова Наталия Геннадьевна, учитель начальных классов **Новичков Василий Иванович**, так звали моего прапрадеда. Родился в 1906 году в Мензелинском уезде Уфимской губернии. Был членом коммунистической партии и работал в райкоме в городе Набережные Челны.

Когда началась война, ему предложили стать директором машиннотракторной станции, но он отказался, так как был патриотом своей Родины. Он прошел обучение в специальном отряде, который был сформирован в городе Казань. На фронт мой прапрадед ушел в должности политрука 80-го отдельного лыжного батальона 257 стрелковой дивизии. Задачей батальона было перерезать дорогу Новосокольники — Великие Луки, чтобы укрепленная группировка немцев не смогла подтянуть свежие силы. В январе 1942 года в ходе наступления, голодные, замерзшие (температура тогда достигала - 40° C), они прошли на лыжах 300 км, по пути вступая в бои с немцами. Из 561 человека до деревни Липенка дошли всего 182 бойца. Им пришлось выполнять задачу целого батальона.

От бабули я знал, что мой прапрадед числился без вести пропавшим, но в 2014 году произошло настоящее чудо. Поисковики из нижнекамского отряда «Поиск» обнаружили его останки под деревней Липенка Великолукского района Псковской области. Экспертиза ДНК это подтвердила. 31 января 2020 года в Нижнекамске прошла торжественная церемония захоронения. Бойцы поисковых отрядов показали реконструкцию боя, где отряд моего прапрадеда столкнулся с врагами, которые численностью намного превосходили их. Бой был ожесточенный, многие погибли, в том числе и мой прапрадед, но позиций своих не сдали и одержали победу.

С останками моего прапрадеда были захоронены еще 18 останков бойцов его отряда. Они плечом к плечу сражались в этой страшной битве и погибли в один день.

Чтобы семья сохранила память о прапрадеде, ей вручили памятный подарок к 75-летию Великой Победы, в котором находилась гильза с землей с места, где были обнаружены его останки и монета, которая находилась при нем.

Теперь я могу в любое время съездить на могилу к моему прапрадеду и почтить его память. Я очень горжусь им и думаю, что мы должны знать историю своих предков, ведь благодаря им мы мирно живем в нашей стране!



Новичков Василий Иванович



Бойцы 80-го специального лыжного батальона









31 января 2020 года в Нижнекамске прошла церемония захоронения бойцов 80-го лыжного батальона. Помимо торжественной церемонии прощания и захоронения, перед монументом Победы была представлена реконструкция боя, в котором они погибли.







Чтобы семья сохранила память о прапрадеде, ей вручили гильзу с землей с места, где были обнаружены его останки и монету, которую обнаружили при нем.